Prot. 53
INTERROGAZIONE URGENTE a RISPOSTA SCRITTA

al PRESIDENTE della GIUNTA REGIONALE e
 all’ ASSESSORE alla RICERCA SCIENTIFICA, INNOVAZIONE TECNOLOGICA, SISTEMI INFORMATIVI    
201/VIII LEGISLATURA
Il sottoscritto Consigliere Regionale Salvatore Ronghi del Gruppo di A.N.
PREMESSO

Che la Regione Campania costituiva la società E.F.I. (Ente Funzionale per l’Innovazione e lo Sviluppo Regionale), di cui risulta unica azionista, finalizzata ad operare di fatto, data l’ampiezza dello statuto piu’ volte modificato, in tutti i settori amministrativi regionali;

Che la stessa Regione , tramite  l’affidamento “in house”, ha provveduto a stanziare ingenti elargizioni alla suddetta società, azioni ampiamente denunciate dal sottoscritto con interrogazioni a cui non sono mai seguite risposte esaustive ed adeguate;  
Che La Regione Campania unitamente all’ Efi s.p.a. con delibera n. 3892 del 2/8/2002  costituiva la Società consortile a responsabilità limitata “Talete s.c.a.r.l.” “…avente ad oggetto la creazione di poli tecnologici specializzati nella realizzazione di applicazioni  digitali al campo dei contenuti multimediali…”  ;  
Che con delibera n.3695 del 11/12/2003 la Regione Campania apportava modifiche statutarie alla società Talete s.c.a.r.l., al fine di incrementare le attività della stessa  ritenute ”strumentali al raggiungimento dei fini istituzionali dell’Ente Regione Campania”;

 Che alla stessa Talete s.c.a.r.l. veniva affidato con delibera n.2107 del 29/12/2005 l’ attuazione dell’APQ e- government Atto Integrativo sottoscritto il 5/8/2004 , nell’ambito dell’Intervento identificato con il codice SD07  “Metadistretto ICT- Realizzazione di studi por la conoscenza del settore e promozione dell’innovazione presso le P.M.I.” attraverso affidamento diretto, essendo la stessa a capitale interamente pubblico, per una spesa prevista di euro 1.243.703,00;  
Che, tra l’altro, con nota prot.n.1016/UDCP/Gab del 10/11/2005 il Presidente della Giunta  rappresentava la necessità di accorpare e/o sopprimere competenze di servizi relativi alla informazione e alla comunicazione, riconducendole prevalentemente all’area “Gabinetto Presidente Giunta Regionale” ;
INTERROGA il PRESIDENTE della GIUNTA REGIONALE  

e l’ASSESSORE al RAMO

  circa la legittimità inerente la modalità di gestione delle attività istituzionali, gia’ incardinate presso l’area   “Gabinetto Presidente Giunta Regionale”, ed inoltre intende conoscere:
1- il personale ‘ presente presso la Società Talete in termini di quantità  e di  qualifiche nonche’ i criteri di assunzione o di stipula di contratto;

2- quanto tali attribuzioni di personale costino alla società o meglio ai cittadini campani tutti;

3- se non si ritenga che le attività della società Talete, a sua volta inglobante la società Efi, rappresentino un perfetto duplicato delle attività istituzionali proprie dell’Amministrazione regionale, degli Assessorati alle Attività Produttive ed alla Ricerca Scientifica e Sistemi Innovatovi;

4- se, alla luce di quanto suddetto, non si ritenga di essere di fronte ad un sistema di “scatole cinesi” realizzato con i soldi della collettività;
5- se si possa ritenere legittimo annullare le risorse inerente il personale  gia’ presente in Giunta a vantaggio di personale esterno, per lo piu’ a contratto limitato e occasionale;

6- se, infine, possa ritenersi legittimo affidare la supervisione ed il coordinamento di attività pubbliche istituzionali  a società esterne , sebbene a capitale maggioritario pubblico, dal momento che le stesse, condizionano ed inficiano la corretta e completa  informazione integrata ed istituzionale;

7- se possa essere ammissibile che una società sia messa nelle condizioni di totale discrezionalità nella scelta nel settore dell’informazione e della comunicazione di organi e/o persone, in deroga ad ogni Legge nazionale.     
Napoli, 24/02/2006
Salvatore Ronghi___________________

